

DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.174 Redacción y Administración: Tiendas, 20

Almería Viernes 29 de Enero de 1926

Periódico independiente de la mañana

Al margen de la rutina

Proyectos ideales

Almería está pidiendo a voces una reforma urgente y trascendental. Reforma urbana práctica y sencilla, sin grandes aspiraciones y sin insulso de grandezas y de lujo.

Pero no en la forma que hasta ahora se ha venido haciendo, sino empezando por los barrios en una amplia labor de salubridad y de higiene.

Tras esto el arreglo modesto y decoroso de calles que son arterias principales de los barrios más populosos y se encuentran en el mismo estado de abandono en que se hallaban cuando nos legaron nuestros bisabuelos.

No es esta hora de parques edénicos ni de hermosos jardines en una ciudad donde hay calles como las de Murcia, Marín, Alfareros, Cruces y otras ciento verdaderamente intransitables.

La misma calle de la Reina con su piso de guijos del tiempo de los Reyes Católicos tiene un aire de siglos que apenas, y sobre todo, son los pies los que protestan con más fuerza.

Pero esa calle arcáica y primitiva es por lo menos más limpia, pues el barro no es fruto de su cosecha por mucho que llueva.

Pero puestos en plan de urbanización rápida hay que pensar más alto y más en razón.

Para ello, lo primero que se necesita es dinero, y el Ayuntamiento lo agotó todo en pavimentar unas calles y abrir otra «de cuyo nombre no quiero acordarme».

Además, los recursos municipales resultan insuficientes para dar principio al plan general.

En otros Ayuntamientos menos importantes se han realizado grandes obras que importaron varios millones de pesetas.

En Huelva, en Córdoba, en Pinos Puente, y ¿lo que allí pudo realizarse es un imposible aquí?

No se ve el motivo. Imitando el ejemplo podría recurrirse a un empréstito, puesto que digase lo que se quiera, en Almería existe mucho capital ocioso, que con garantías suficientes no dejaría de concurrir a él cubriéndose en su totalidad.

Prueba de ello es el emitido por la Junta de Obras del Puerto que es fácil lanzar otra emisión de láminas por valor de seis millones de pesetas.

Para llegar a este resultado sería indispensable la concurrencia de varios factores indispensables.

Primero, un Ayuntamiento que fuera representación genuina de la soberana voluntad del pueblo y por lo tanto con aureola de popularidad que hoy no se vislumbra por ninguna parte.

Segundo, confianza absoluta en la inversión de los fondos.

Tercero, redacción de proyectos y memorias del plan urbano donde no se vieran conveniencias egoístas, atendiendo solamente las necesidades urgentes de la ciudad.

Y tras esto digamos si sería un sueño irrealizable el empréstito municipal y si el capital provinciano se mostraría reacio al concurso.

Innegablemente que no, pero para llegar a la realización de este programa ideal aún nos quedan muchas leguas de mal camino.

Habrà, pues, que resignarse, esperando mejores tiempos si quiere Dios que alguna vez sean buenos para bien y goce de este triste país.

Este número ha sido visado por la censura

La voz de los pueblos

BACARES

En Bacares ha muerto el cacique. Este lo era un hombre pequeño, osado emprendedor con madera de feudal y corazón de gondolero veneciano.

Con esto queremos decir que a las brujerías despoticas de señor y amo se unían las dulzuras de un romántico madrigal.

Cuanto dinero consiguió en el gobierno del poblado le gastó en una empresa digna de encomio; en restituir a su pueblo la propiedad de unos terrenos que les discutía Serón.

Largos años de lucha, de deslindes y expedientes consumieron su fortuna y aun no se puede saber ciertamente si lo terreno origen del litigio son de Serón o pertenecen a Bacares.

Pero dicen que el cacique ha muerto en tonos de alegre optimismo y los resultados no se ven por ninguna parte.

La Compañía minera sigue explotando sin piedad a sus trabajadores, el tributo es mayor, la fuente de la plaza sigue ciega, llena de piedras y de cascotes y hasta los frutales no han aumentado sus cosechas de peros y ciruelas.

Todo sigue igual, la misma paz de muerte en el pueblo serano por donde circula anualmente la prerrogativa de la fé en cristiana exaltación que van a su famoso Santo Cristo o busca de alivio y consuelo a sus dolencias.

Y hasta eso va degenerando según dicen los jefes de la Iglesia, pues ya no es fácil encontrar en la romería, un romero prodigo que entregue como dádiva y promesa su peso en plata ni siquiera en calderilla como era muy frecuente antaño.

Puede decirse que el pueblo se ha petrificado y el tiempo se desliza mansamente sobre su armazón insensible.

Notas de Sociedad

En la parroquia de San Sebastián ha recibido las aguas del bautismo un hijo de nuestro buen amigo don Luis Salazar Moreno.

A consecuencia de un fuerte catarro, guarda cama nuestro apreciable y distinguido amigo, el comerciante de esta plaza, don Gabriel Carvajal López.

De todas veras, deseamos su pronto y total alivio.

SECCION LITERARIA

PAISAJE

En el cielo estival se ve esta noche un azul... más azul; en la tierra caliente hay un derroche de gusanos de luz.

Llega un rumor lejano y melódico que invita levemente a divergar... Es el ruido hondo y misterioso de las aguas del mar.

Viene desde lo alto u a bendita grandeza de ilusión y parece, a su influjo, que palpita mejor el corazón... Yo he dejado escapar, bajo el amparo de esta calma infinita, al lucero viajero y multi-claro de mi imaginación.

Tiene este campo azul la dulcedumbre de algún hogar feliz...; donde el alma se aduerme en mansedumbre, cegados los sentidos por la lumbre de un ensueño infantil.

J. FERNÁNDEZ-DORIS

Almería, estío de 1919.

DE MIS APUNTES SENTIMENTALES

Justo castigo

(Conclusión)

Ha pasado tiempo: ignoro cuánto, porque no sé lo que ocurre en derredor mío; no me importa saberlo.

Este día de invierno es esplendoroso: luce el sol dando un agradable calor a los atardecidos cuerpos.

Mercho por la calle en que un día me encontrara a ella, buscándola, deseando encontrarme con su mirada dulce. Camino con ansiedad; la presento; la veo sin verla...

Por fin! Por allá viene envuelta en su manto negro, andando con paso corto, seguro, rápido. Me emocionó...

Cruza por mi lado majestuosa. La observo con admiración, sin atreverme a mirarla fijamente para evitarle el sonrojo que un día vi subir a sus mejillas.

Echo tras ella respetuosamente y veo donde entra. Todos los días, invariablemente, voy tras ella con el mismo respeto de siempre.

Me he enamorado de ella como no esperaba que ocurriese. Yo me había reído del amor; creía que amor era un deseo insatisfecho que después de realizado se esfumaba hasta que otro venía a sustituirlo. Pero no; estaba equívoco. Al ver a ella una desconocida emoción me embargaba; la busco por doquier; me atrae con una atracción suavísima... yo traduzco esto en amor.

He conseguido, astutamente, hacerme amigo de una camarada de ella: de esta forma podré hablarla, procurando que mis ojos no descubran lo que ocurre en mi corazón.

La hablo; y su voz es melódica, igual a la que escuché el día que deliraba a causa de la fiebre. Sus cabellos castaños, un poco rizados y sabiamente peinados, ponen un gracioso marco a un rostro sumamente atractivo y delicioso; los ojos, de largas y sedosas pestañas, tienen una mirada especialísima y muy conocida para mí: es la misma que veo todas las noches cuando sueño, la que me persigue por todas partes; las mejillas ligeramente sonrosadas, como hechas de rosas próximas a florecer; los labios sanguíneos, finos, transparentes, prometedores de besos castos que traen paz al espíritu; sonrío encantadoramente y, al hacerlo, deja ver los albos dientes, pequeños, iguales. Un cuerpo de líneas armoniosas encaja admirablemente con el bello rostro a que sirve de pedestal; las manos, señoriales, de seda parecen...

Antes, a la vista de una mujer así, mi perversidad crecía y mis bajos apetitos viciosos se despertaban. Y hoy, ante ella, solo pienso en poder decirle que do, muy quedo, con palabras temblorosas, mi agradecimiento sin límites por haber hecho lle-

gar a mí las ilusiones que un día perdiera entre mujeres viciosas; por haberme dado el consuelo que necesitaba; por haberme guiado, sin saberlo, que yo pienso en la tranquilidad de un hogar que ella alegre con sus risas pures...

Y calló: calló—sunque me mortifica horriblemente—al comprender que no soy merecedor a la dicha de que ella deposite en mí su amor casto, yo que tanto vicio he encerrado en mí ser...

Y cuando estoy a solas lloro al saber que lo que me ocurre es un justo castigo de haber vivido envuelto en el vicio y haberme reído a carcajadas del amor...

A cada lágrima que brota de mis ojos me parece que es un paso que doy hacia ella, casi purificado por mi dolor...

VICENTE GUERRERO

Sesión de la Permanente

Ayer se reunió la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde accidental señor Pérez Cordero y con la asistencia de los señores Puig, Lacal Romay, Beltrán, Zárate y Romero.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada pasándose al

ORDEN DEL DIA

SOBRE LA MESA

Escrito de don Nicolás y D. Domingo Fernández Arqueros sobre rescisión del acuerdo referente al alquiler del local ocupado por la casa de Socorro.

—Queda sobre la mesa.

DE NUEVO DESPACHO

Escrito de don Juan Felices y otros solicitando reposición del acuerdo de 28 de Diciembre último sobre acuerdo de los despojos de las reses por el arbitrio de la casa matanza.

—Se acuerda pase a informe de la Comisión de Abasto.

Escrito de los vecinos y propietarios de fincas de la carrera del Perú solicitando reforma del acuerdo de 21 del actual por el que se autoriza la instalación de un depósito de abonos químicos en dicha vía.

—La Comisión acuerda siga la tramitación reglamentaria.

Factura de la casa Hijos de Jiménez Puig de 51'80 por telas para vendas con destino a la casa de socorro.

—Aprobada.

Escrito de Dolores Ramos García viuda del profesor de la banda de música Diego Lorca solicitando dos pagas de tocas.

—Se desestima el escrito por estar dicho profesor jubilado cuando murió.

Oficio del señor Deán de la Santa Iglesia Catedral solicitando del Ayuntamiento, ayude con la mitad del importe del arreglo del reloj de la catedral.

—De conformidad y que dicha cantidad se abone con cargo al capítulo de imprevistos.

Propuesta del cronista de la ciudad para que se designe con el nombre de Marqués de Co-

Crónicas de Sergio

La disciplina de la voluntad

...Cuán felices son y viven los verdaderos soldados disciplinados y conscientes de la voluntad, tal y como los deseaba el célebre filósofo germano Nietzsche.

Más tarde o más temprano, triunfan plenamente en la vida.

Los casos se repiten con frecuencia en todos los pueblos del mundo y últimamente yo puedo ofreceros dos ejemplos vivitos y recientes.

Uno en Pontevedra, donde un maestro de obras algo dado a la lectura de leyendas antiguas ha triunfado al fin de una larga odisea de trabajos y de burlas.

Ello fué que hace muchos años leyó una vieja historia de un pirata gallego que allá por el año 1828 enterró un cofre conteniendo todo el fruto de sus rapiñas.

Y he aquí que el albañil pensó muy cuerdamente, que más fácil sería hacerse rico buscando el baul de Benitez Soto, que lidiando con mezclas y ladrillos.

Y desde aquel día, aprovechando las horas libres y gastando las pesetas ahorradas, se dedicó a la caza del fabuloso cofre sin miedo a las burlas de sus convecinos.

Y un día... ayer precisamente, lo descubre atiborrado de monedas de oro y de piedras preciosas... ¡Una millonada!

Y he aquí que a todos ha producido el hallazgo, más sorpresa que al propio interesado porque él lo presentía, lo tenía seguro, más tarde o más temprano, y el albañil loco es hoy el discretísimo y culto arqueólogo, mucho más práctico que los que se dedican con bombo y platillo a la busca del cráneo de Nerón o del espinazo de Atila.

¿Otro caso? Pues aquí mismo... en Almería, hay un establecimiento mitad bar y mitad restaurant que ostenta un nombre sonoro y evocativo ¡La Campana!

Su dueño más que soldado es un sargento disciplinado de la voluntad, y convencido de que su triunfo se escondía en el auge de este negocio, ha trabajado con más fé que el albañil por descubrir el baul.

Su última innovación quizás habrá carecido de importancia para espíritus poco observadores, pero yo, que sigo paso a paso el proceso industrial de este establecimiento por puro dilettantismo, estoy en el secreto y lo aplaudo, porque la báscula marca «Toledo» instalada a la entrada del bar, sino un cofre con oro y diamantes puede ser muy bien en maletín lleno de billetes.

¿Pruebas?... ¡Vamos a ver!... Llega un sujeto a tomar un aperitivo y ve la báscula ornamental que le está invitando a comprobar sus kilos... duda porque le parece el artefacto más propio de una farmacia, pero termina por ingresar la moneda y esperar a que la aguja marque en la esfera «su peso exacto».

Confronta y vé que está bien nivelado pero entre esta operación, y la toma del aperitivo se ha hecho un poco tarde.

Se decide a cenar allí y pasa a los comedores sin dejar de pensar en que pesa 69 kilos, un poquito menos de lo que determina la ciencia con arreglo a su estatura y se decide a engorjar un poco para lo cual pide dos platos más que de ordinario.

Salé y otra vez la tentación de pesarse, le obsesiona y cuando lo hace y ve que la aguja se adelanta graciosamente y marca dos kilos más, sale alborazado pensando que aquel restaurant es una bendición de Dios y he aquí que el dueño se encuentra sin costarle un sólo céntimo con un anuncio sirviendo y andante de su cocina.

Otros se miran antes en los espejos y se encuentran desmejorados. Pues a pesarse, y entonces la aguja les llena de angustiosa emoción. Pesan diez kilos menos que el año pasado.

Hay que cuidarse y bajo la paternal sonrisa del dueño penetran en los comedores a capturar los kilos que se le fueron...

¿Se ve clara la intención de la báscula, marca «Toledo» grave y solemne como un lacayo de casa grande en los umbrales del amplio local?

Yo envidio silenciosamente a estos disciplinados héroes de la voluntad y por más que pienso, no sé donde se ocultan mis triunfos ni donde buscaron el modesto baul de algún contrabandista del tiempo viejo.

millas a la calle de los Reyes Católicos (Baja).

—De conformidad.

Oficio del profesor de la banda de música municipal don Nicolás Leseduarte, solicitando un mes de licencia.

—Concedido.

Informes de la Comisión de Sanidad y Beneficencia en las cuentas de farmacia del mes de Diciembre último.

—De conformidad.

Informe de la Comisión de alumbrado en escrito de los vecinos de las Chocillas Altas solicitando alumbrado eléctrico en aquel paraje.

—La Comisión acuerda de conformidad con lo solicitado.

Informe de la Comisión de Aguas, Ornato y Carruajes.

—De conformidad.

Proyecto de pliego de condiciones para adquisición por concurso de una barredora mecánica.

—Se aprueba el proyecto.

Informe de la Comisión de Hacienda en escrito del Interventor de los fondos municipales solicitando la jubilación.

—De conformidad con el informe se concede la jubilación.

Informe de los señores Estrados en el expediente sobre rescisión del contrato de arrendamiento de la casa ocupada con la escuela pública de niñas del Sur.

—De conformidad se acuerda rescindir el contrato.

Cuenta de caudales rendida por el señor Depositario correspondiente al segundo trimestre del actual ejercicio.

—De conformidad.

Acta de la recepción provisional de las obras realizadas en el puente de las Almadravillas.

—De conformidad.

Terminado el orden del día, el señor Romero pide la palabra para pedir se fije en el referido puente una tablilla indicadora de la prohibición del paso de carros y camiones por el mismo.

A la una y cuarto se levantó la sesión.

DESDE TABERNAS

CHOQUE DE AUTOMOVILES

En el kilómetro 114 de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería, chocaron dos automóviles, sufriendo ambos coches averías de consideración no ocurriendo milagrosamente desgracias personales.

Descendía por la Cuesta de las Perdices el «Hudson» del servicio de Lubrín a Almería, conducido por su dueño don Joaquín Gil y al llegar a la curva cuyo peligro es conocidísimo por los repetidos accidentes, tuvo el encuentro con el Ford Z. 1.056 de don Adolfo Cerezo Martínez, pañero de Huércal Overa.

Los vehículos quedaron casi destruidos en la carretera. Los dos interesados se han quejado creyendo cada cual tener la razón estando el asunto en los tribunales.

EL CORRESPONSAL

Josefa Godoy Leal

PROFESORA EN PARTOS

De la Facultad de Granada

C. OFALIA G. BAJO DERECHA

TODA PERSONA DE BUEN GUSTO DEBE VISITAR

LA CAMPANA

PLAZA DEL CARMEN

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

La labor del Gobierno.-Hoy reanuda el vuelo el "Plus Ultra".-Un gran proyecto hidráulico.-Niño descuartizado.-El problema vitivinícola.-Noticias y sucesos de toda España.

MADRID
Del circuito nacional de turismo

Con motivo de la propuesta del ministro de Fomento, que aprobada por el Consejo de ministros, relativa a la creación nacional del turismo, con caminos especiales, la Prensa le dedica grandes elogios, porque la falta de carreteras en buenas condiciones ha sido la causa de que el turismo automovilista no haya alcanzado en España el desarrollo que ha debido de tener.

Los periódicos abogan por la idea de que deben sacarse a suabasta rápidamente las obras de reconstrucción de carreteras, para una vez realizadas justifique la creación y pago de portajos, cuando sean abiertas al tránsito y circulación de vehículos

Consejo de Guerra

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado la vista de la causa instruida contra los soldados del regimiento de Telégrafos, Ricardo Giménez y Francisco Vega, los cuales robaron de la Caja de la sexta Compañía, de dicho Cuerpo, 2.306 pesetas.

Son éstos, el cabo de guardia y el asistente del capitán cajero.

La caja apareció violentada en los montes del Pardo.

En el Consejo de Guerra celebrada a raíz de los hechos, fueron condenados a la pena de seis años de prisión mayor, desintendiendo el auditor, estimando a los procesados más bien como encubridores.

Hoy, el fiscal Martínez Vega, solicitó la confirmación de la sentencia dictada por el Consejo de Guerra.

Los defensores abogaron por la absolución, y, en todo caso, sean condenados por el Tribunal como encubridores.

Presidió el Tribunal el general Martínez Alcazar.

En el Ministerio de Marina

A primeras horas se han recibido en el Ministerio de Marina varios radiogramas del comandante del crucero «Blas de Lezo», el cual anuncia que los aviadores saldrán de Cabo Verde en la mañana del sábado 30.

De la estación radiotelegráfica de Tenerife comunican, que por fin pudieron establecer correspondencia con el «Blas de Lezo», el cual dijo le comunicaran una vez al día, lo cual es insuficiente, y pidiendo mayor número de comunicaciones.

A estas horas no hay noticias del destructor «Alcedo».

Un último radiograma de Tenerife dice, que se han entendido con el «Blas de Lezo», fijando, a petición del Ministro de Marina, 24 observaciones con el crucero.

También se han pedido noticias del «Alcedo», y de los aviadores, siendo conveniente que desde la estación de Cádiz se observe cada media hora, por si hubiese más noticias, fijando el programa de la tercera etapa del Raid-España-Argentina.

El conde de Gimeno celebró una extensa conferencia con el ministro de Marina, en su despacho del Ministerio.

Noticias de Portugal

En el Ministerio de Estado ha sido facilitado a la Prensa un telegrama de nuestro representante en Lisboa, en el cual expresa el gran interés que se observa en la opinión pública por luguese, que sigue con gran emoción el arriesgado esfuerzo que representa el Raid España-Buenos Aires de los aviadores españoles.

También trasmite el entusiasmo general con que ha sido acogido

gida la noticia del resultado de la segunda etapa del raid.

De Rio Janeiro

Nuestro ministro plenipotenciario en aquel país telegrafizó, haciendo presente cómo han rivalizado las autoridades y las empresas de cables, por ayudar al mayor éxito del raid.

El Aéreo-Club-Brasileño ha declarado oficialmente huéspedes suyos a los aviadores españoles y la Prensa del país elogió calurosamente al Rey y al Ejército.

En las colonias españolas el entusiasmo es indescriptible.

En Gobernación

Don Basilio Alvarez director del periódico «La Zarpa» de Orense recientemente suspendido por orden gubernativa, ha visitado en su despacho al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

El día del Presidente

A primeras horas de la mañana Primo de Rivera estuvo en los cuarteles del Rey y 4.º ligero de Húsares de la Princesa, para presenciar el acto de la jura de la bandera por los soldados de cuota.

Acompañaban al presidente el duque de Tetuán, capitán general de la región, el gobernador militar y los generales de las respectivas brigadas.

A última hora rebió al agregado militar de la Embajada de los Estados Unidos.

Una Asamblea

En la Asamblea celebrada últimamente por los elementos vitivinícolas, se ha dado principio a la discusión sobre la cuestión de alcoholes, siendo desechadas las sanciones que hasta hoy han dictadas.

La discusión de este tema proseguirá mañana creyéndose que termine la Asamblea.

Consejo de ministros

A las nueve y cuarenta y cinco de la noche terminó el Consejo de ministros.

A la salida, Primo de Rivera se mostró muy complacido. Dijo que el Consejo había sido muy fecundo en buenas noticias.

El ministro de Fomento, conde de Guadalorce, expuso, y fué relativamente aprobado, un vasto proyecto de obras en la región hidrográfica de las riberas del Ebro.

De Marruecos, las noticias recibidas a última hora son felicitosas, y dan cuenta de que las sumisiones continúan en la región de Huax.

Son frecuentes las entregas de armas y municiones en la región sometida recientemente.

El ministro del Trabajo, dijo cuenta a sus compañeros de Consejo de que el Sindicato de mineros de Asturias se ha quedado en propiedad con la mina «San Vicente» en Sama de Langreo por débito de la Empresa, de un dinero que el Sindicato le adelantó.

Ete ha solicitado el apoyo del Gobierno para explotar la mina por su cuenta.

El Gobierno ha visto esto con verdadera simpatía por la altura de miras que demuestran los obreros acordando prestarle su concurso.

El ministro de Fomento expuso un plan de creación de organizaciones españolas para el aprovechamiento de concursos hidráulicos en las regiones hidrográficas, con carácter autónomo bajo la tutela del Estado.

Este plan es de una extraordinaria trascendencia y deberá ser base de un gran desenvolvimiento de la riqueza agraria.

En el próximo consejo se utilizará el estudio del gran proyecto.

El Consejo autorizó al ministro de Instrucción Pública para que proponga al Rectorado de Madrid el expediente para otorgar el título de doctor «Honoris Causa» a don Marcelino Isabel autor del apéndice de Derecho Civil aragonés.

A propuesta del ministro de Marina, fué aprobado el expediente relativo a las obras de reparación que han de efectuarse en el buquesparque «Dédalo».

También fué aprobado un proyecto de Real orden, transfiriendo a la Caja Central del Crédito Marítimo, las atribuciones que le fueron conferidas por R. O. del 28 de octubre de 1919 disuelto el Comité Oficial de Seguros, con relación a la inspección del seguro de accidentes en el mar de los buques mercantes.

Firmas de Justicia

Hoy ha sido firmada una extensa combinación judicial. En ella ha sido nombrado juez de primera instancia de Orense, don Ezequiel Gómez Selés, secretario de la Audiencia de Almería, y del partido judicial de Purchena a don Francisco González Inglada.

Un niño descuartizado

Esta mañana, un muchacho dependiente de una carnicería, caminaba por la calle de San Cipriano, cuando se detuvo extrañado porque un perro ladraba furiosamente escurbiendo en el suelo.

Acercóse el muchacho, y retirando la tierra vio horrorizado que el objeto enterrado era la cabeza de un niño de corta edad.

Asustado huyó, y encontrándose a una pareja de Seguridad le comunicó el caso.

Los guardias se llevaron la cabeza a la Casa de Socorro, acudiendo el juzgado para insitruir las primeras diligencias.

Los médicos han dicho que la cabeza pertenece a un niño que podría tener de 15 a 20 días.

La policía dió principio a sus investigaciones por la calle de Castro y otras cercanas hasta la de Antonio Gillo donde fueron encontradas manchas de sangre y en un envoltorio restos del niño descuartizado, el cual estaba desarrollado normalmente y tenía el pelo rubio.

Se supone que los criminales dejaron los restos de la criatura en las horas de la madrugada.

En la barriada el descubrimiento del crimen ha producido una enorme expectación.

El trayecto seguido por los autores del tremendo delito ha podido ser reconstituido por las manchas de sangre.

En la travesía de las Beatas, también fueron encontrados unos papeles y trapos ensangrentados.

Los asesinos dejaron el tronco de la criatura en la calle de Castro y la cabeza en la de San Cipriano.

La indignación es enorme en toda la barriada.

Reunión del Pleno

En el palacio de la Presidencia se reunió el Pleno del Consejo de la Economía Nacional, para reanudar las deliberaciones sobre el problema vitivinícola.

Noticias de provincias

Anciana atropellada

Granada.—Carmen Montijano fué atropellada en la calle Real por un caballo que se espantó y cayó sobre ella, produciéndole la fractura del brazo izquierdo.

En grave estado ingresó en el Hospital.

Chófer secuestrado

Córdoba.—Unos individuos se acercaron al chófer Manuel Alvarez, alquilándole el auto para un viaje corto el próximo domingo.

Como ha pasado el tiempo y no se tienen noticias del paradero de éste, el dueño del vehículo Francisco Merino Iglesias, ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia suponiéndose que el chófer esté secuestrado.

Frecuentes atracos

Badajoz.—Reina gran alarma entre los vecinos del pueblo Arqueajas por los robos que se vienen cometiendo.

Ultimamente los ladrones penetraron en el domicilio de Francisco Navarro pero éste despertó y logró ponerlos en fuga al hacerles un disparo.

Detalles del tesoro del Pirata

Pontevedra. Los obreros que trabajaban en una zanja a las órdenes del contratista, tropezaron con un cuerpo metálico, que al ser descubierto resultó ser una gran arca cerrada y forrada de chapas de cobre.

El arcón que es pesadísimo, fué transportado con grandes precauciones a la casa del contratista en unión de un sable y una pistola, armas que fueron encontradas al lado del arca.

Se recuerda que el año 1828, se instruyó un proceso contra el famoso pirata Benito Soto y cuatro individuos más a sus órdenes cuyo sumario obra en el juzgado de Vigo y en donde constan estas palabras del pirata: «Podemos estar tranquilos, pues con la carga que hemos dejado en Pontevedra tenemos asegurada nuestra vida por muy larga que sea».

Pero sus vidas fueron demasiado cortas a partir de aquel momento, pues el contralmirante Lezaga les envió a la horca. En el juzgado de Vigo se ha presentado un marinero que dice ser descendiente del famoso pirata y por lo tanto reclama la parte que pueda corresponderle del tesoro.

Hallazgo de armas

San Sebastián.—Al realizar unas excavaciones en el pueblo de Oyarzúm fueron encontrados dos mil fusiles viejos que parece ser pertenecieron a los soldades carlistas.

Accidente automovilista

Huesca.—Ocupaban un automóvil que marchaba con dirección a Barbastur, el inspector de Sanidad don Casiano Bobadilla y don Jesús Aguiñeta.

Al llegar a una curva el coche volcó resultando ambos con heridas graves.

Una sentencia

Burgos.—El fiscal que actúa en la vista de la causa instruida con motivo del asesinato de un gitano, ha pedido para los trece procesados, la pena de cadena perpetua, por no poder precisar quienes fueran los autores.

Las defensas solicitaron se condenen en todo caso a Dionisio Casado, Tomás Antón y Francisco Sevilla, sobre los que recaen más sospechas, de un año a doce de prisión.

Pruebas de cañón

Cartagena.—El destructor «Velasco» ha realizado en alta mar las pruebas de un cañón español construido en los talleres de un fabricante de armas de Guernica.

Los ejercicios de tiro tienen un gasto insignificante.

El estafador Portolés

Zaragoza.—Ha sido trasladado al manicomio de San Baudilio de Llobregat el famoso estafador Tomás Portolés recientemente detenido.

Comunicación de sentencia

Bilbao.—Hoy les fué notificada la sentencia condenándoles a muerte a José Eizaguirre y a María Elorza acusada ésta última del delito de parricidio y de asesinato del José.

Maria al oír la sentencia perdió el conocimiento y cuando se reanimó lloró amargamente,

prodiéndole consuelos las hermanas de la caridad.

Una estafa

Un joyero de Barcelona ha presentado una querrela contra otro joyero de Zuri por estafa.

Este último se había comprometido a entregar en un plazo determinado varias alhajas para lo cual el primero le había hecho entrega de 150.000 francos pero llegado el plazo no le dió nada más que parte de las joyas.

Al ir a embargarle se ha descubierto que el resto de las alhajas se las ha llevado un hijo del joyero

Debut accidentado

Zaragoza. En el teatro Parisina hizo su presentación Bestini, imitador de artistas de variedades, representando algunos espectáculos molestos.

A la salida le aguardaron varios grupos para hacerle una manifestación de desagrado, imediéndolo varias parejas de Seguridad, que simularon cargas. Fueron detenidos varios estudiantes.

La Bolsa

Denda 4% interior	6860
Idem 5% amortizable	9375
Idem 4% idem	0000
Banco de España	57700
Banco Español de Crédito	17500
Banco Hispano Americano	14500
Tabacalera	21400
Libras	3435
Francos	2660
Marcos	0000
Dólar	706
Liras	2845

EXTRANJERO

Una mujer electrocutada

Buenos Aires.—La señora María Oliva de Testa, solía regar todas las noches unas plantas que tenía en un jardincito. Utilizaba una manguita y al dirigir el chorro de agua contra la pared, en la que se hallaba colocado un cable que alimenta de corriente eléctrica la casa, recibió la señora por inducción una descarga eléctrica que le hizo perder el pie.

Al querer evitar la caída se asió del cable sin darse cuenta y quedó prendida a él ya que el cable se hallaba desprovisto de envolturas aisladoras.

Lanzó un grito al que acudió una hija suya llamada Josefina, pero ya era cadáver.

Mujer muerta por un tren

Buenos Aires.—Pocos minutos después de las 6.30 de la tarde la mujer María Stanovich quiso cruzar la vía del ferrocarril Oeste sin advertir la proximidad del tren eléctrico de pasajeros número 292 que se dirigía a la estación Once.

Fué atropellada por el tren y arrastrada más de 12 metros, resultando con tan graves heridas que falleció momentos después.

Dos obreros muertos fulminados

Buenos Aires.—En el interior del Hipódromo Argentino se hallaban trabajando los obreros Pedro Gatti y Domingo Colocca.

Debido a un descuido Gatti se apoyó en un fusible de alta tensión de 6.000 voltios de corriente alternada y recibió una descarga que lo fulminó.

Su compañero Colocca, al socorrer a Gatti, tomó el cuerpo de la víctima, que había quedado en suspenso, y recibió una descarga eléctrica que también le causó la muerte instantánea.

El obrero Domingo Roffo al darse cuenta, cortó la corriente con una llave de madera que se utiliza en estos casos.

Detención de un homicida

Buenos Aires.—En las primeras horas de la madrugada última fué detenido Pedro Ros (a) El Payucano, de 28 años, jornalero. Este individuo el día 5 de diciembre del año 1920, a raíz de una discusión tenida con Salvador Pichiquito, le infirió una tremenda puñalada en la ingle del lado izquierdo, que le produjo la muerte instantánea. Pedro Ros ha sido incomunicado.

vador Pichiquito, le infirió una tremenda puñalada en la ingle del lado izquierdo, que le produjo la muerte instantánea.

Pedro Ros ha sido incomunicado.

Actitud del gran duque Nicolás

El gran duque Nicolás Nicolaievitch, tío del zar Nicolás, ha escrito a amigos de su intimidad que residen en Viena y les ha informado su resolución irrevocable de mantenerse alejado de la política rusa.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.-Vista de la causa núm. 8 del año 1925 procedente del distrito de San Sebastián contra Ignacio Román Montoya por el delito de lesiones.

Abogados, señores Amat y Brea. Procuradores, señores Pino y Manrubia.

Sección segunda.- Vista del incidente de apelación en la causa núm. 107 del año 1925 procedente del Juzgado de Gergal.

Abogado - Sr. Esteban. Procurador - Sr. Escobar.

Vista de la causa núm. 56 del año 1922 procedente del Juzgado de Purchena contra Antonio Vela por el delito de atentado.

Procurador - Sr. Villaspesa

SENTENCIAS

Por la sala primera se ha dictado sentencia absolutoria, por el delito de alzamiento de bienes de que se acusaba a Bernar-Po Gil López en causa núm. 271 del año 1917 procedente del Juzgado de Almería.

También se ha dictado sentencia condenando a José Gutiérrez Vizcaino a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 8 pesetas de indemnización por el delito de hurto, acusado en causa núm. 112 y 214 del año 1925 del Juzgado del distrito de San Sebastián.

La sala segunda ha emitido fallo en la causa núm. 58 del año 1922 del Juzgado de Purchena, condenando a Clemente Aguila Oller, Antonio Pastor Fernández, Diego Pastor Fernández y Enrique Alonso Valdés en concepto de autores de un delito de riña tumultuaria con una circunstancia agravante a la pena cada uno de ellos de 6 años de prisión correccional, accesorias y a que indemnicen solidariamente y mancomunadamente a los herederos del interfecto la cantidad de cinco mil pesetas y una octava parte de costas a cada uno.

Condenando asimismo a Francisco Fernández Tijeras y Eduar do Fernández Tijeras como autores de un delito de disparo de arma de fuego sin circunstancias modificativas a la pena cada uno de ellos de un año ocho meses y 21 días de prisión correccional accesorias y octava parte de costas.

Abolviendo a Emilia Sánchez Lorenzo y a Jacobino Robustiano Alonso Tijeras, del delito de encubrimiento de que les acusaba el Ministerio fiscal y absolviendo también a Francisco Fernández Tijeras, de la falta incidental de lesiones de que era acusado.

Espectáculos

EN CERVANTES

CONTINUACIÓN DEL EXITO

La segunda noche de actuación de la Goyesca y Amalia de Isaura, no ha sido otra cosa que una prolongación del éxito alcanza do la noche del miércoles.

Los bailes de ejecución y arte de la Goyesca y esos couplets, que más que couplets son ingeniosos monólogos, hechos para que Amalia de Isaura nos deleite con su gracia chispeante y su talento artístico, fueron aplaudidos con verdadero entusiasmo por el público que, a pesar de ser jueves, llenaba el teatro como si fuese noche de domingo.

UNO DE LAS BUTACAS

Esta noche a las 9.15. «Los Alpes Canadienses» «Noticiario Fox núm. 31» «El Campeón con antifaz».

Éxito clamoroso de la eminente estrella Amalia de Isaura. Éxito extraordinario de la aplaudida bailarina Goyesca,

Noticias y sucesos

Traslado
La Sociedad Mercantil denominada «Ruano, Núñez y Compañía» ha trasladado sus almacenes y despacho de la calle de Granada número 39 al 49 de la misma.

Riña entre gitanos
En el pueblo de Turque, riñeron los gitanos, Juan Cortés Fernández, de 18 años, Antonio Santiago Rodríguez, de 36 y Juan Santiago Fernández de 30, resultando el último con una herida contusa en la región parietal izquierda, que le fué causada por el segundo.

La Guardia civil del puesto de Alhabia, detuvo a dichos gitanos ocupando a Juan Cortés una pistola de dos cañones con la que había amenazado a los otros cuando riñían.

Baratura
Se venden anchos superiores a 1'50 pesetas el kilo y caballos a 6 ptas. arroba.

Establecimiento de Teresa Alberola.—Calle del Muelle, 20.
Se compra
una básica mediana en buenas condiciones.
Razón, en esta Administración.

3.000 injertos
de riparia encabezados. Precio 2 pesetas.

Juegos prohibidos
Por los agentes de la autoridad, fué denunciado el dueño de un establecimiento situado en la calle de la Almedina número 42 por tener público a deshoras jugando a los prohibidos.

Se necesita
muchacho o muchacha de 12 a 14 años para dependiente.
Wamba, 5, de 6 a 8.

Se vende
la casa de la calle del Salitre, número 6: Razón en esta Administración.

NO SE ADMITEN CORREDORES
Recaudador destituido
La Tesorería de Hacienda de esta provincia remite Edicto haciendo saber al público que por el arrendatario de contribuciones directas del Estado ha sido destituido del cargo de recaudador de Sorbas don Severiano Rubio Rueda.

Madrazos
«Tomar El Tesoro de las Madres» es aumentar y mejorar la leche.
Venta: Farmacias y Droguerías.

Se vende
un «Overland», tipo cuatro en buen uso.
Darán razón en esta Administración.

Parraleros
Especialidad en injertos encabezados pie americano, pua del país, clase selecta garantizada.
Razón: Ferreteria «La Llave».

De Pósitos
La Jefatura de Pósitos de Granada y Almería remite relación de las cantidades que corresponden ingresar por contingente a los Pósitos de los pueblos de esta provincia.

Denuncia por maltrato
Fernando Rando Aragón, de 39 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia que él y Pablo Blanes Valverde habían sido objeto de malos tratos por parte de dos individuos llamados Juan García Restoy (s) Sobrehusa y Antonio García Restoy (s) Maceo.

Movimiento de población durante el mes de diciembre último
Nacimientos en la provincia, 1.033, en la capital 172.

Defunciones en la provincia, 521, en la capital 88.
Matrimonios en la provincia, 398, en la capital 56.
Abortos en la provincia, 17, en la capital 10.

Licenciados
En los trenes mixto y correo de mañana llegarán a nuestra capital los soldados licenciados del reemplazo de 1922 de la zona de Larache.

Movimiento carcelario
Altas: Bartolomé García Pelea.
Bajas: Ninguna.
Existencias: 47 hombres y 2 mujeres.

Registro civil
Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.
Nacimientos.—Luisa Andújar Moreno, José Abad Agramunt, José Robles Ruano, Basilia Morales Doucet y Francisco Cortés Fernández.
Defunciones.—Francisco Domínguez Rodríguez, de 4 meses y Vicenta Haz Aguilera, de un año.

Matrimonios.—Ninguno.
Distrito de San Sebastián.
Nacimientos.—Amalia García Felices y Juan Ferrer Requena.
Defunciones.—Isabel Cerdán Martínez, de 83 años.
Matrimonios.—Ninguno

Movimiento marítimo
Buques admitidos durante el día de ayer.
Vapor norteamericano «Homestead» de Port Said con carga general.

Idem danés «Valkiria» de Cartagena con su equipo.
Idem id. «Alfa» de Ibiza con sal.
Idem español «Canalejas» de Oán con carga general y 44 pasajeros.

Laud «Virgen del Pilar» de Aguilas con patatas y paja.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor norteamericano «Homestead» para New-York con carga general.
Idem danés «Alfa» para Adrosan con sal.

Idem id. «Valkiria» para Cádiz con su equipo.
Idem español «Canalejas» para Melilla con carga general y pasajeros.
Laud «Castellón» para Motril con sal.

Se vende
Un aparato de cerveza completo con su fuente de metal blanco de un grito.
Razón en esta Administración.

Todas
Las enfermedades del riñón que dan completamente curadas tomando Agua de CORCONTE.
Para detalles y Venta en Almería; Droguería La Universal. Ricardos, 3 y Conde Offalia.

Notas Municipales
Don Mariano de la Cámara solicita licencia para hacer obras en una casa de la carretera da Granada núm. 188.

El teniente alcalde don Antonio Benítez da cuenta de haber comenzado a hacer uso de la licencia que le fué concedida.

El teniente coronel primer jefe del Depósito de sementales de Córdoba pide se le comunique si hay local disponible para la parada de caballos sementales en esta capital.

Las últimas novedades
En toda clase de sombreros y gorras, las encontrareis visitando la sombrería de Manuel Vargas (antigua de Angel Martínez).

Aceto
Higado de Bacalao puro garantizado. En rojo y blanco lo acaba de recibir la Droguería La Universal.
Ricardos, 3 y Conde Offalia.

Del Gobierno Civil

Al recibir el Gobernador Civil a los periodistas que hacen la información, les manifestó que esta noche a las diez se reuniría en el Gobierno Civil el Comité Provincial de la Unión Patriótica, cuya reunión sería presidida por el mismo, a ruego del presidente señor González Egea. Después de la reunión se facilitará a la prensa una nota oficiosa.

Añadió el señor Santoyo que está dispuesto a que se cumpla la prohibición de fumar en los espectáculos públicos para lo cual ha reiterado las órdenes a los agentes de su autoridad - veremos quien se cansa antes, si los fumadores de no obedecer o yo de imponerles multas - dijo. Al hacerle una indicación acerca de la entrada en el patio de butacas de los teatros, de ciertas «damas» manifestó el señor Santoyo que desde luego tiene ordenado se les prohíba, y cree que por los agentes se cumple dicha medida, no obstante si así no fuera está dispuesto a corregir esos abusos incluso castigando a los encargados de llevarlas a efecto.

Alarma injustificada

Creemos de un deber ineludible hacer una aclaración acerca de la injustificada alarma que ha cundido entre los vecinos con motivo de los atracos.
No es que con esto neguemos que en absoluto haya ocurrido algo, ahora bien que no es tanto como para que el público se alarme.
La policía que desde luego ha hecho averiguaciones minuciosas, ha podido comprobar que a excepción de un individuo que dice que efectivamente fué

atraco los demás han negado en absoluto fueran objeto de hechos parecidos.
Sirvan estas líneas de tranquilidad para el vecindario, y tenga la seguridad que hoy por hoy las autoridades viven ojo alerta.

¿Borracho o loco?

Cuando marchaba en la noche de ayer conduciendo un coche de su propiedad por la calle de las Tiendas (alta) Antonio Felices Martín, notó que un individuo subía al vehículo cogiéndole por los brazos.

El cochero dió una sacudida consiguiendo desprenderse del individuo que le tenía cogido, al mismo tiempo que avisaba a una pareja de guardias municipales, los cuales detuvieron al desconocido conduciéndole a la Comisaría de Vigilancia donde dijo llamarse Ramón Martínez Zamora, de 38 años de edad, natural de Sada (Coruña) no explicando cumplidamente las intenciones que le guiaban al querer sujetar al cochero.

Suponemos no intentaría llevarse el coche.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO
Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos
Conde Offalia 22 pral. Izquierda
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5
Boulevard del Principe, 79.

Isabel Abad de Etienne
Matrona Practicante
Murcia, 29.

Miguel García Algarra
SEUTISCA
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 3 A 5
Paseo del Principe, 3

Alambres BELGA para Parrales
Antes de efectuar compras comparar calidad y precios en los Almacenes LA LLAVE.

HERRADA
Plaza de Canalejas, 4. Almería.
En esta casa encontrará Vd. un extenso surtido en géneros para trajes y gabanes.

LA CAMPANA
ES EL ESTABLECIMIENTO DE MODA.
VISITADLO Y OS CONVENCEREIS
PALZA DEL CARMEN

Tarifa de los automóviles Citroen Por carreteras

A 40 y 35 céntimos el kilómetro desde 20 en adelante.
Cuando el coche haya de estar detenido más de una hora en el punto de destino, se hará un pequeño recargo convencional, en relación con los kilómetros recorridos.
En los trayectos menores de 20 kilómetros, los precios serán convencionales e igualmente los viajes que se hagan fuera de carretera general.

En la población

A 6 y 7 pesetas la hora dentro del radio de la ciudad, en los días laborables.
Los domingos y días festivos por la tarde aumenta un 50 %.
Feria, carnaval y días de toros, precios convencionales.
Nota.—Tan pronto como se reciban los carnajes pedidos, se organizará el servicio de carreras dentro de la población.
Avisen a Reyes Católicos Baja, junto a la fábrica de luz eléctrica.

GASOLINA
MARCA «EL CLAVILENO»
0'64 litro
Surtidor: PUERTAPURCHENA.



Martini & ROSSI
VERMOUTH Torino

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Directorio para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 2'50 ejemplar, se remite certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo número 51, Madrid.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri
Enfermedades de los ojos.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Navarro Rodrigo, 6.
Consultorio de la Divina Infantita
A CARGO DEL

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

Mendoza Saldrá de Almería el 1 de Febrero de 1926 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en trigonico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas contodo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores eparapaseaje de tercera clase.
Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: su consignatario Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Principe 75 Almería y Cortina nº Muelle, 21 y 25.—Málaga.

Cerveza Mahou
Acreditada universalmente
EMBOTELLADA Y EN BARRILES
SERVICIO A DOMICILIO
Depositario exclusivo para Almería y la provincia
José Gallud Iglesias
DEPOSITO: REAL 47

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de Prótesis de don Toribio Alvarez García
Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes; construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodrigo.
Boulevard del Principe, 56

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tengan noticias de este cambio de domicilio.

Cerveza Cañadas
la marca preferida por los inteligentes
Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas
DOMICILIO: Aguilar Martell, 63
Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito
Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.
Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

CARBONES
Cardiff 1.º Almirantazgo grueso cribado y menudo
Antracita inglesa COBBLES
Carbón frágua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5,

